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ség-hez küldendők be. 

A ,Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

A magyar delegatióbó.1 
Bécs, majus 8. 

bizottságok majd külön külön, majd együttesen. 
Megegyezés jött létre a különbözetek legtöbb 

számbeli tételére. Azonban az elvi kérdésekben 
még fönnállanak az eltérések. A közös hivatalnokok 
fizetésének fölemelése, a határőrvidéki tulkiadások 

iránti felmentés és a 25 ezer drb. fegyver beszer- 

zése kérdéseiben nem jött létre megegyezés, s igy 

te a tárgyalásokat. 
összes tagjai tartottak értekezletet, melyben a ma- 
gyar ministerelnök és pénzügyminister felvilágosi- 

tásai után abban történt megállapodás, hogy a bi- 

szintén fentartotta korábbi 
órakor tartandó ülésben fog eldőlni, lesz-e a kö- 
zös szavazásrra szükség vagy sem ? 

a fölemelés nem fogadtatott el. 

Ma 11 órakor a hetes bizottság ujból felvet- 
11 és fél órakor a delegatió 

zottság a fizetések felemelését ajánlani fogja a de- 
legatiónak. A másik két kérdésre nézve azonban az 

eltérés továbbra is fönáll. 

A hadügyi albizottság is tartot rövid értekez- 

letet,melyben a Budweisban kaszárnyának megve- 
endő épületre kórt kiadást megszavazta. 

Déli 1 órára nyilvános ülés hirdettetett azon- 
ban e pillanatban d. u. 2 órakor még egyre foly- 
nak a zárt értekezletek. 

Bécs, máj 8. 

A ma este 8 óra után megnyilt ülésben 
küldetett át a birodalmi tanács delegatiójának má- 

sodik üzenete mely szerint a határőrvidékre is a 
Werndl-féle fegyverek beszerzésére vonatkozólag 

megmaradt korábbi határozata mellett. A magyar 
határozatát. Holnap 1 

Bécsi világkiállitás 1973. 
Bécs, máj. 6. 

Tegnap az az hétfőn látogatta meg ő fel- 

sége a király, a királyné s a koronaörökös 

társaságában számos kisérettel a ja p ániak 
által a világkiállitásitéren beren- 

dezett kertet. A bemenetnél a mr láto- 

gató Sano japán residens (követ)-től 
gadva. Mindenekelőtt a japán házban a 
Japánban 

gyermekünnepélyeket szemlélék meg. 

lőn fo- 

szokásosak mintájára 

A véletlen ugy hozá magával, hogy a királyi 

látogatás épen az napra esett, midőn a kiálli- 

tó országban a fiuk ünnepélye szokott megtar- 

tatni, t. i. május 5-re. Mindenesetre a legfőbb 

mérvadó valamely nép miveltségi állapotának 

megitélésénél az, hogy mily fontosságot tulaj- 
donit az a gyermeknevelésnek. E részben Ja- 

pán épen nem foglalja el az utolsó helyet a 
d többi népei között; ott ugyanis már s szá- 

zadok óta szokásban van, hogy játék közben 
tanitják a gyermekeket. S ez okból rendezték be 

a fenntemlitett gyermekünnepélyeket és pedig 

Tegnap d. e. 10 órától esti 10 óráig folyto- 
nosan értekezleteket tartottak az összeegyeztető 

rendezett 

évenkint mindenik harmadik hónap harmadik 

napján minden családnál, hol csak leány van, ; 
igazán kedves kiállitásokat rendeznek. Ilyen- 
kor magas állásu férfiak és nők szobormintáit 
állitják ki a lgkülönbözőbb csoportokban egy 
asztalon, hogy a kis leány megtanulja mikép 
kellessék magát későbbi éveiben viselni. Más- 
felől minden évben az ötödik hónap ötödik nap- 
ján, a katonáskodó családok fiaik részére ki- 

állitást rendeznek, hol hirneves harczosok, és 

vitézek állittatnak ki, hogy a fiu ezek szemlé- 
letén lelkesüljön. A japáni egyházacskát is 
megnézte ő felsége a király, mely a Mikádó 
elődeinek emlékére szenteltetett. E templom- 
ban vannak kiállitva a szent korona-ékszerek 

egy aczéltükör, egy sötét Ezek: 

zöld ivezetben hajolt drága kő, s egy kard; 

a japán császári családbeli mindenik uralkodó 

utánzatai. 

azt örököseire szokta hagyni s ez uralkodási jo- 

got ad a kormányzat átvételére, ez okból ta- 
lizmán gyanánt őrzik. A templom, melyben ez 

ékszerek kiállitvák, még nincs teljesen készen 

s ez okból még a japán munkások nagyban dol- 
goznak rajta. Ő felsége a király sokáig szem- 

lélte a munkások sürgés forgását és ügyessé- 

git, végtére oda nyilatkozott, hogy a „techni- 

kai kivitelt illetőleg még sokat tanulhatunk a 

japánoktól.44 Végre még megszemlélték a ma- 

gas látogatók ama csarnokot, hol a Sinto-val- 

lás ritusza szerint drámai előadások tartatnak, 

csak olyan előadások biz ezek, mint a milye- 

nek nálunk a középkori myszteriumok valának. 

Ö felsége távoztakor a látottak fölötti megelé- 
gedésének adott kifejezést. 

S már most lássunk egy nehány szám- 

adatot: maj 5-én 11.377 személy látogatta 

meg a kiállitást, ezek közül 4149-en fizettek 1 

frtot, 611-en használtak világkiállitás tartamára 

szóló u. n. saison-kártyákat, s 590-en egy 

hétre szóló bementi jegyet. Már most ebből 

kombinálhatunk: az 1 frtosok többnyire bé- 

csiek voltak, ugy szintén az u. n. saison jegye- 

ket használók, mig hetüs kártyákat amaz ide- 

genek szoktak használni, kiknek a jelenleg 

Bécsben uralgó csakugyan horribilis drágaság 

nem engedi meg a tovább maradást. A mi a 

többi 6000-et illeti, ehez a főkontingenst 

maguk a kiállitók szolgáltatják, mig az ott 

hivatalból megforduló személyiségek és a mi- 

serum plebs seribens alig tesznek ki egyne- 

hány százat. 
A japániaktól az indián wigwam-ig 

nincs megsze, alig pár száz lépés. Ezen az in- 

diánok sátrát utánozni akaró sátor csakugyan 

valóságos viaszos gyocsból készült sátor, mely- 

nek küloldalára az indián életből meritett je- 

lenetek föstvék. Mind a négy oldalán nyitott s 

az ész. a. egy. államok szinével van diszitve, 

az egész nem egyéb egy étkező helynél s ben- 

ne jó szivü yankeek (tulajdonképen svábok) 

szolgáltatják a méreg drága frissitőket. Való- 

ságos négereket is láttunk itt. 

Ennél csak solidabb kinézése van a stá- 

jerországi borháznak, mely még a 

Heustadl vyizen innen emelkedik fenyőktől 

keritetten s fenyő galyakkal ékitetten. Igen jól 

esik szemünknek betekinteni a hatalmas csar- 

nokba termetes padjaival s vaskos asztalaival, 

hol valóságos és szép nemzeti öltözékükben 
pompázó stajer fiuk mérik a kissé csipős italt 

s teszik előnkbe a hatalmas haluskákat, Jó ét- 
vágyat hozzá. 

Innen kijöve, hatalmas embertőmeget lá- 
tunk fel s alá hullámozni s a mai (máj. 6-iki) 

látogatók számát bizonyára vagy 20,000-re 
tehetjük, mindenütt élénk életre akadunk, már 

a karikás székek is majdnem mind igénybe 
vannak véve finom delnők által; a vendéglők 

mindenütt tulon tul telvék s a kiállitási osztá- 
lyokban csak ugy nyüzsög a sok nép. 

Számosan látogatják a magyarorszá- 
giparasztházakat, igy p. az erdélyi szé- 
kely és szász atyafiak házát, a felső magyaror- 
szági (szepességi) német lakás s a horvát fész- 
ket. Ezekkel szemközt a vorarlbergi lakház 
fénylik elénk s ettől szerény távolban a len- 
gyel-tót gunyhó s az ausztriai alpesi lakó háza. 

Ezekről majd jövőben többet irandunk. 

Csakhogy a nagy Németországnak meg 

kellett dupláznia a költséget az ő kiállitá- 

sára, ezen a bécsiek rendkivül örvendenek. 

Midőn oly szives meghivásban részesültek, mi- 

dőn a legelőzékenyebb fogadtatásban része- 

sültek a németországi s főleg a poroszországi 

kiállitók, midőn számukra majdnem a legna- 

gyobb tér szakittatott ki, sőt még a rotundá- 

ban is hely adatott — a német kormány mind- 

ezen előzékenységre azzal válaszolt, hogy a ki- 

állitási költségekre 400,000 tallért utalványo- 

zott, melyet aztán később a német iparnak 

rendkivül nagyszerű részvéte miatt 785, 000 
tallérra kellett emelnie. 

Ideig-óráig - mig t. i. a többi osztályok 

kiállitásukkal teljesen elkészülnek - a vi- 

rágkiállitás vonja leginkább magára a 

figyelmet s a világkiállitást látogató szép-nem 

nagyobbára a praterkert ezen elrejtett zugába 

özönlik, hol Flora istenasszony honol. Gyö- 

nyörübbnél gyönyörübb növényi s emberi vi- 

rágszálakat láthatni itt; bár szakemberek véle- 

ménye szerint az idén kiállitásra került, kame- 
lia virágok* a várakozásnak meg nem felelnek 

ezen vén szakember gavallérok csak ugy el- 

állják a bemeneteket, minden frissebb és üdébb 

virágszálakra leselkedve. Mindenesetre jó gon- 

dolat volt még a tulajdonképi világkiállitást 

megelőzőleg, virágkiállitást rendezni. 

A kertmüvelés (horticulture) hogy meny- 

nyire haladt századunkban, hogy a legválto- 

zatosabb szinpompában ékeskedő virágoknak 

ugyszólván előteremtésében mennyire vitték a 

muükertészek s a virágkedvelők — azrról itt 

szerezhetünk magunknak fogalmat. 

A luxus nagy jelen századunkban s ha igy 

megy, oda fog fejlődni, hol az Rómában a csá- 

szárság végnapjaiban volt, hogy virágokkal 

is, mily luxust lehet üzni, azt itt lehetett látni. 

A virágkiállitás egy hosszukás sátorban van 

elhelyezve s ha betekintünk, egy virágszőnye- 

get pillantunk meg, melynek szinpompáját 

képzelni sem lehet. Virágcsokorról-virágcso- 
korra, ágyásról ágyásra, csoportozatról cso- 

portozatra halad szemünk, s csak akkor álla- 

podik meg, midőn valami különös idegenszerű 

növényen nyughatik. Az azaleák foglalják 

el itt is a főhelyet; ezen a belga kertészek ál- 

tal Ausztriába importált virág, minden más vi- 

rágot felülmul virágának telje s a szin pompája 

s különféleségében. Vékony száron emelkedik 

fel a majd golyó kerekdedségüű virág két sing 

átmérettel s 3 singnyi magasságban — ezek 

után képzelhetni, hogy mily óriási biborvörös 

virág ez, s mily óriási virágdombokat alkotnak 

belőlük a kertészek. A havasi virány egy szög- 

letben van képviselve, a legértékesekb alpesi 

növények, a mint azok a völgyből felfelé egész 

a jégmezőkig előjőnek, egy köralakban vannak 
egyesitve. A braunschweigi herczeg a legkü- 

lönfélébb pálmafajokat állitá ki Keletindiai és 

afrikai hüvelyes vetemények (lencse, borsó, 

paszuly) óriási példányokban terpeszkedne 
de még sem annyira, mint egy 12 vámfontnyi 

sulylyal bíró pityóka. Figyelmet érdemel vér 

zel az orvosi sncvenyek. gyültéménye 110. 
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forró égöv alól). S ezzel megfehetősen 
ritettük az egész kiállitást, mely 
időző magas személyiségeke. folyton dátoga 
kik közül királyné ő ő elsége egt ább szoko 
itt időzni. 

leumára az ertk fotvem vidékeiről 
keztek küldöttségek. A suporintcnentiatézyülés 
megnyitása, a borsodi megyeház termáb 

vendéglőben több száz ter 

melyet b. Vay a királyra é 
nagy lelkesültséggel ogade 
tott meg. 

Konstantinápoly, m 
ter az 500,000 amerikai fegy 
kozó szerződést aláirta. 

Belgrád, május 
ide érkezett, irőmépéi 

sem volt. 

erva május g seak 
hogy Gabrineti dandárnok a garl ák les 

iránti parancsot. 

Bécs, máj, 8. A dele aóknak le 
sárnap történendő bezárása 

mások megszemfélése vége 
nehány dalmát képviselővel szintén jélen 
szemleuton. 

Bécs, május 8. Wales 
a nassaui herczeg kiséretében ma 

gyar és orosz kállitásokat szemlélt 

Pestre utaznak, honnan csak kedden tér 

Bécs, május 8. A szász koronahg nejév 
ma ide érkezett. - A német császá n 

fog itt időzni. — A szerb fjedelam, e hó 2 
érkezik ide. 

Bécs, mijus 8. A magyar ér delega 

ülést is tart. 

1872-re elökányozlattak 
dások: 

A királyi udvártattás, 
frt. kiadatott 3.650,000 

s ésető kír. Fel 

61,721 fi 02 kr, 326 
A főrendi és képv.-h 

ít, kiadatott 873, 97 t 
kal több; a



frtnyi ezüst kölcsön 

és kezelési költségére2 269,220 

atott 1.882,409 ít 93 kr. - 386,810 frt 

l kevese 

Közös függő államadóssár kezelési költségére 

90 ft, kiadatott 102,563 91kr. –27,126 

rral kevesebb. 

ne birói letétek, és kincstári utalván
yok ka- 

s kezelési költségeire 1.600,000 
ít, kiada- 

177,864 n 86/1 kr. —422, 185 nt 13/, kr- 

ogyák Szlavonországok beligazgatási szük- 

re 4.210,000 ft, kiadatott 4.220,730 frt, 

Er. 10,730 írt, 56/1-al több. 
jumei és magy. horv. tengerp. kormányzó és 

lyzete részére 30,470 ft, kiadatott 30, 439 ft y 
1*, 30 frt, 34,5-al kevesebb. 

Allami amrerkezkre 150,000 forint, ki- 

nisterelnökségre 359, 238 forint, kiada- 

it 368.008 forint 89 kr, 8770 frt, 89 krral 

ő Felsége személye körüli ministeriumra 

477 f, kiadatott 69,175 frt 65 kr, 3801 írt 

rtyzém kevesebb. 
Belügyminiszteriumra 8.023, 939 ft, kiadatott 

883 35 írt, 84 kr, 190,003 g, 16 kiral keve- 

Pénzügyministerium, és pedig a) pénzügyi 

igazgatásra 8.793,131 ft, kiadatott 7.058,412 ft, 

94 r, T8. 34, 8 k 06 kkrral kevesebb. 

i 10. 054, 349 frt, 90/1 325, 635 frt, 

8 krral kevesebb. 

Közmunka és közlekedési miniszteirumra 

öldmivelés, ipar és keresk. miniszteriumra 
3. 304,962 frt, kiadatott 3.058, 387 frt, 20 kr., 

4 574 frt 80 krral kevesebb. 
Vallás é és közokt. miniszteriumra 3.479,590 frt, 

iadatott 3. 382,340 frt 81kr, 97,249 frt 19 krral 
kevesebb. 

Igarságügyi miniszteriumra 11.130,598 fo- 

rint, kiadatott 10.826,835 frt, 303,763 rttal ke- 

Honvéd. miniszteriumra 8. 981,702 frt, kia- 

atott 10.417,578 frt 54 kr., 1.435, 876 tö4kr- 

Az 1872-ki előirányzott kiadások összege 
181. 647, 277 forint 76 kr.: a tényleg teljesi- 

: kiadások összege 151.219,442 forint 811/ 

trajczár, a kiadási kevesblet 30. 427, 834 frt 941/ 

rajozár. 
A harmadik kimutatás az 1873. évi bevé- 

teleket tartalmazza január 1- jétől márczius végeig, 

egybehasonlitva az 1872-ik év első negyedének 

Vasárnapi csevegések. 
Az emberi vágyak, óhajok Mekháját, a külöm- 

financziális számvetések kiindulási, köz- és 

t ma Bécs, jobban mondva a nemzetközi 

i is képezi. A máskor oly fellengző egyéni 
és ambitiók netovábbja a a Rezidenz-Stadt, 

igy a nyakunkba akaszthatjuk akár az egész 

igot uyugottól keletig, éjszaktól délig anélkül, 
a kapun kitennők lábunkot; beszélhetünk 

dó tengeri fekvéséről, London im- 

áról, FPáris fényéről, Amerika ős- 

hen helrak meg a nagy eltse miatt, s 

ithatja el gyomra korrogását; Afrika forró- 

1, hol fövény között fő fel, – a magasabb 

kifejlődésének nagy hátrányára, a 
ndezekről beszélhetünk , mert 

önként támadhat bennünk az a 

kényelem nagy ur,mi- 

gő államadósság: és pedig előlegezési 

rtónetesen egy-egy poros Baodeokerre aka- 

avnta mel- 

eredményével és az 1878-ki előirányzat negye- 

dével. 
Az 1873-diki év első negyedében tényleg 

befolyt: 
Egyenes adókból 10687,044 frt 39 kr. az elő- 

irányzat negyede 17.205.567 ft 1872 e. n. 10 mil. 
680,114 frt 721/ kr. 

Fogyasztási adókból 3.267,536 frt 124, 
kr., az előirányzat negyede 3.578,916 frt 25 kr., 

1872. e. n. 3.311,595 frt 33 kr. 
Vámkezelési átalányból 8,310 frt 171/, kr., 

az előirányzat negyede 22,147 frt 50 kr., 1872 
e. n. 37,245 frt 20 kr. 

Bélyeg, jogilleték és dijakból 4.755,773 
frt 66 kr., az előirányzat negyede 4.626.692 frt 
25 krajczár, 1872. e. n. 3.943,939 forint 35 
krajczár. 

Fémjelzésből 5555 frt 43 kr., 
negyede 3750 frt 75 kr.,, 1872. 
29 kr. 

Ut-, hid- és révvámból 10,349 ífrt 94/ kr., 
az előirányzat negyede 12,173 ft 25 kr.,, 1872. 
e. n. 11,524 ft 541/, kr. 

Dohányjövedékből 1.762,667 ft T1/ kr., az 
előirányzat negyede 3.638,060 ft 75 kr.,, 1872. 
e. n. 2.149,696 ft 55// kr. 

Lottójövedékből 323,924 frt 42 kr., az elő- 
irányzat negyede 275,375 ft, 1872. e. n. 396,455 
ft. 88 kr. 

Sójövedéktől, a bányászatnak megtéritendő 
s a költségvetésben 1.152,421 frttal felvett só- 
előállitási költség nélkül 1.846,831 ft 78 1/ kr., az 
előirányzat negyede 3.017,208 ft 50 kr., 1872. 
e. n. 1.538,465 f. 

llamjószágok és államerdőkből 1.337,173 
ft. 93 kr., az előirányzat negyede 1.890,231 firt, 

1872. e. n. 1.214,637 ft 271/ kr. 

Bányászat és pénzverésből (a sójövedéknek 
átengedett sómennyiségért járó és a költségvetés- 
ben 1.152,421 frttal felvett megtérités nélkül, a 
mennyiben ez csak az év végével leszámolás utján 
egyenlittetik ki) hiány 1.591,992 ft 121/ kr., az 
előirányzat negyede 218,102 frt, 1872. e. n. 
1.530,565 ft 691/ kr. 

Allamnyomda (hiány) 3401 frt 27 kr., az 
előirányzat negyede 14,700 ft, 1872. e. n. 162 
ezer 508 ft 13 kr. 

Allamépületekből 8719 ft 841/ kr. az elő- 
irányzat negyede 842 ft 25 kr., 1872 e. n. 5384 

1t 701/ kr. 
Ingó államvagyonból 170,969 ft 641/, kr., 

az előirányzat negyede 126,047 ft, 1872. e. n. 
216,974 ft 44 kr. 

Allamvasutak és gyárakból 150,9 74 ft 80 kr. 
az előirányzat negyede 832,275 ft 75 kr, 1872. 
e. n. 80,000 ft. 

A pénzügyminiszterium különféle rendes be- 
vételeiből 135,228 ft 95 kr., az előirányzat ne- 
gyede 88,273 frt, 1872. e. n. 76,847 frt 641/, 
krajczár. 

A pénzügyminiszterium rendkiyüli bevételei- 
ből 557,881 frt 50 kr., az előirányzat negyede 
1.866,889 forint, 1872. e. n. 890,464 frt 601/ 
krajczár. 

az előirányzat 
e. n. 3022 frt 

Kiegyenlítésül: az 1871. évi 30 millió ezüst 
frtnyi kölcsönből 1872. végén fennmaradt összeg, 
és az 54 millió ezüstforintnyi kölcsön azon része, 
mely az 1872. év hiányának fedezése után fenn- 
maradt 13.760,099 ft 84 kr., az előirányzat ne- 
gyede 4,497, 832 ft 25 kr. 1872. e. n. 15 millió 
367, 582 ft 25 kr. 

Az 1873-iki év első negyedében a tényleges 
bevételek összege: 37.132,611 frt 271/ kr.; cz 
időszakra az előirányzat 41. '508, 877 frt 50 kr.; 
tényleges bevétel tehát 4.376, 268 frt 221/ rel 
kevesebb az előirányzatnál. - Az 1872-iki év első 
negyedében a bevételek 38.555,492 ft 24 krra 
rugtak és igy az idei hasonló időszak bevételeit 
1.421,880 ft 961/ krral multák fölül. 

A negyedik kimutatás az 1872-ik év január 
1-től mártius végeig teljesitett államkiadásokat tar- 
talmazza összehasonlitva az 1873-iki előirányzat 
negyedével és az 1872-ikiév első negyednek ered- 
ményével : 

Az 1873-iki év első negyedében kiadatott : 
A királyi udvartartás költségeire 1,550.000 

frt, az előirányzat negyede 1,162.500 íit, 1872. 
e. n. 972.499 frt. 98 kr. 

Ő cs. és Apostoli királyi Felsége kabineti iro- 
dája és a kabineti iroda nyugdijaira az előirányzat 
negyede 18.054 frt. 

A főrendü- és képviselőház szükségleteire 
440,354 frt 65 kr, az előirányzat negyede 175000 
ft 1872. e. n. 252,629 ft 38 kr. 

Közösügyi rendes és rendkivüli kiadásokra 
7.265,868 frt 561/, az előirányzat negyede 
7.329,160 frt 75 kr, 1872. e. n. 8.393.816 frt 
94 kr. 

Az 1849. évtől az 1867. évig tettleg fenál- 
lott központi kormány közegeinek nyugdijaira 
101.313 ft 2 kr, az előirányzat negyede 64.825 
ft 1872. e. n. 4522 frt 621/ 

Nyugdijak (az illető miniszteri tárczáknál.) 
Az 1867. évi XV. t. czben. elválalt állama- 

dóssági járulékra 8.402.779 ft 821/, az előirány- 
zat negyede 7.881.132 ft 25 kr. 1872. e. n. 
9.537.223 ft 241/ 

Földtehermentesités és örőkváltságra 2.849.718 
ft 791/, az előirányzat negyede 4.320.722 fi 85 
kr. 1872. e. n. 2.753.042 ft 93 kr; 

Vasuti kölcsön 30.000,000 és 54.000,000 
ezüst frtnyi kölcsön kamatai törlesztése és keze- 
lési költségeire az előirányzat negyede 2.053,436 
forint. 

Függő-adósság, közös függő államadósság 
kezelési költségére 26.934 forint 27 kr az elői- 
rányzat negyede 32.400 frt, 1872. e. n. 10.323 
frt 64 kr. 

Függő adósság és pedig előlegezési műve- 
letek, birói letétek és kincstári utalványok kamataira 

276.622 írt 211/, kr. az előirányzat negyede 25 
ezer frt, 1872. e. n. 335.44 91//. 

Horvát-Szlavonország beligazgatási szükség- 

lete 950.462 forint 791/, az előirányzat negyede 
1.120,000 forint 1872. e. n. 777.569 forint 
451/. 

Fiumei és magy. horvát tengerparti kor- 
mányzó s személyzetére 3.946 frt 24 kr. az elői- 

rányzat negyede 7.617 frt 50. 1872 e. n. 7564 
frt 85 kr. 

Állami számvevőszékre 34.996 ft 86 kr az 
előirányzat negyede 37.500 ft, 1872. e. n. 39156 
frt 87 kr. 

Miniszterelnökségre 98.365 frt 12 kr, az elő- 
irányzat negyede 91.509 ífrt 50 kr, 1872. e. n. 
104.708 frt 991/, 

Ő felsége személye körüli miniszteriumra 
14.888 forint 68, az előirányzat negyede 19 
ezer 265 forint 50 kr., 1872. e. n. 14.296 frtt 
TT kr. 

Horvát-Szlavon-Dalmát miniszter és sze- 
mélyzetére 11.528 frt 1 kr., az előirányzat ne- 
gyede 12.281 írt 25 kr. 1872. e. n. 13.243 frtt 
32/1 kr. 

Belügyminiszteriumra 1.764,343 frt 4/1 
krajczár. 

Pénzügyminiszterium és pedig : 
a) pénzügyigazgatásra 1.909,623 forint 68 

kr., az előirányzat negyede 2.191,448 frt 25 
kr., 1872. e. n. 2.075,010 frt 32 kr, 

b) rendkivüli kiadásokra 5,169, 517 frt 7k 
az előirányzat negyede 4.057, 695 írt, 1872 e. n. 
2.604,804 frt 47 kr; 

Közmunka és közlek. min. 2.116.618 frt 7 
kr., az előirányzat negyede 5.327,417 frt, 1872. 
e. n. 1.846,455 frt 301/; 

Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi- 
niszteriumra 820,280 frt 95, az előirányzat 
negyede 693,488 frt, 1872. e. n. 586,303 frt 
531/ kr. 

Vallás- és közoktatásügyi min. 912.659 Írt 
131/, az előirányzat negyede 1.078,066 frt, 1872 
e. n. 731.693 frt 92. 

Igazságügyi miniszteriumra 2.973,544 ft 911/, 
az előirányzat negyede 3.148.849 frt, 1872 e. n. 
2.513,120 frt 121/,. 

Honvéd. miniszteriumra 1.539,005 frt 794/, 

az előirányzat negyede 2.327,218 rt T5, 1872. 
e. n. 2.575,657 frt OT. 

Az 187 3-ki év első negyedében a teljesitett 
kiadások összege 39.233,371 ífrt 70 kr., az 
1873-ki előirányzat negyede 45.185,403 frt 75 
kr., az előirányzat a költségeket tehát 5.952,032 
frt 04 krral mulja fölül. 1872-nek első negyedé- 
ben kiadatott 38.029,404 írt 61 kr. és igy az idei 
első negyedi kiadások 1.203,967 frt 09 krral 
mulják fölül a mult év hasontó időszakának kia- 
dásait. 

A IV. magyar jogászgyülés napi- 
rendje. 

a) 1873. junius 2-án reggeli 9 órakor teljes 
ülés a magyar tudományos akadémia disztermében. 
1. Jelentés a jogreform terén fölmerült jelenségek- 
ről. 2. Elnők és alelnök választása. (Négy jegyzőt 
az elnök választ.) 3. A mult évi számvizsgálók jelen- 
tésének elintézése. 4. A jövő évi 3 tagu számvizs- 
gáló bizottság választása. 5. Az alapszabályok és 
tanácskozási szabályok módositását tárgyazó indit- 
ványok tárgyalása; nevezetesen: Inditvány az 

alapszabályok 5. §-sa első bekezdésének és az 
ügyrend 1. §-ának módositása iránt, Mozgay An- 

Sokan csak azért rándulnak fel, hogy sovár 
szemekkel pillantsanak bele a török szultán kincses 

ládájába , melynek tovaszállitására egész hajót 
szereltek fel a fekete tengeren, ugyannyira, hogy 
ijedtünkben szinte vissza képzeltük mngunkat azon 

korba, midőn török és magyar oly atyafiságos ér- 
zelmekkel lapogatta egymás hátát. 
megtudtuk, hogy csak egyszerü „smuckokat 
szállitnak igy kiáltottunk fel: De már azt meg- 
nézzük, hiszen nekünk nincs olyan. 

Háládatlanok! nem pirultok igy 
hazánk becsületét ? 

Pillantsatok bé a hazai föld gyomrába, tudom, 
elvesz szemetek világa a sok ezüst és aranyér 
szemlélésében; olvassátok el Dr Cseh Károly leg- 
ujabb munkáját, melyben egyedül Csik-Székből tö- 
méntelen arany és ezüstről van szó, hogy a nem- 
telen fémeket ne is emlitsem. A magyar takaró- 

kosságnak egyik jele, hogy gondoskodik a késő 
utódokról is, nem áldoz fel mindent a jelennek 
csupa fitogtatás vágyból. Mi is felvihetnők azokat 
az emberi kéz által még nem érintett stufákat, de 
minek, igy legalább a szállitási költségeket meg- 
sporoljuk, ez is jobb a semminél. 

Másoknak meg szinte kifurja az oldalát a ki- 
váncsiság, hogy már egyszer láthassák a népek jól- 
létét, boldogságát, gazdagságát, mintha bizony mi az 
éhség, a nyomor torkában volnánk. 

Tekintsetek népünk zsiros gubájára, melynek 
absorbeáló természete 3-3 fazék töltött káposz- 

lerántani 

tára valót csak ugy könnyedén sziv fel magába, 
azonnal láthatóvá lesznek jóllétünk kézzel fogható 
jelei, s meggyőződhettek, hogy az a hires Kana- 
hán terméketlen sivatag hazánkhoz képest. - Vagy 
sétáljatok ki jó termés idején a határvámokhoz, el- 
áll szemetek, szátok a sok kiszállitott buza látásán ; 
fáradságot sem igen veszünk, hogy lisztté tegyük 
itthon, s ugy küldjük ki; minek, mikor ugy is mint 

urak élünk belőle, s még rétes pogácsának is ma- 
rad itthon duantum satis; törődjék vele a német, 
ha ránk szorul, mi nem készithetünk mindent a 

Mikor aztán 

keze alá. - Bibelődjék vele, ha szegénynek szü- 
letett. 

Vannak olyanok is, kik csak azért veszik a 

vándorbotot kezükbe, hogy szemlét tartsanak azon 
a vakitó fényen, pompán, mely a persa Sah-ot és 
környezetét körül. veszi, mintha bizony ez valami 

természeti ritkaság volna. - Vidéki alsóbb neme- 
seink mellett, — kiket a rézfokos, csengő-pengő 
sarkantyu, ököl-nagyságu ezüst gomb sorozat va- 

lami felsőbb lényekké varázsol, s kik körül emel- 
lett századokra menő ősök szelleme von dicsfényt, 
a kutyabőr látható alakjában, — mindez csak pa- 
rodia; ezért ugyan nincs miért ugyan felfáradni: 

bámulja az anglus, ha ugy tetszik, de mi ne árul- 
juk el ismeretlenségünket ezzel is. 

De leginkább bámulok azokon, kik a minden- 

nemű közlekedési eszközök megszemlélése végett 
teszik meg azt a költséges utat. - Ezek ugyan 
sárba dobják a pénzt. - Mintha nem közelebb fe- 

künnék a Mezőség,mint Bécs. — Itt közvetlen köze- 
lünkben fekszik e nagy teritorium, hol különösen most, 
az esős napok beálltával, egész nagyságában tárul 
fel előttünk a communicatió könnyüsége, minden 

előnyeivel. – Miként reked belé az üres targoncza 
tengelyig érő süppedékekbe, miként görnyednek 
meg a,szegény párák* a ,nem szeretem 
napok4 nyomasztó hatása alatt, izzadva a külön- 
böző irányban működő erők legyőzésében, támo- 

gatva az ostornyél kiméletes fellépése által, — 
miként hálálkodik a becsületes „atyafni, ha egy óra 
alatt elvánszoroghat tiz lépésnyire, áldva a tisztikart 
ez atyai gondoskodásért; miként. . . de nem folyta- 
tom tovább,tudom, hogy ugy sem beszélhetek le senki 

a már megállapitott tervről; ezeket inkább azok szá- 
mára hoztam fel, kik itthon maradnak, hadd talál- 
janak némi kárpótlást a tudatban, hogy közlekedési 
ismereteik bővitése végett nem szükség éppen 
Bécsbe felfáradni. 

Azt is mondják, hogy a magyar ipar fényesen 

lesz képviselve, tehát hazafiui kötelesség minél szá- 
mosabban megjelenni. – De mi szükség a hosszu 

zarándokolásra, mikor anélkül is gyönyörködhetünk 

iparunkban ? – Rongyos czipő,lyukas nadrág, fól- 

tos kaput, kopott kalap, hisz ezek elég érzékenyen 
emlékeztetnek iparunkra, akarva, nem akarva, fej- 
lesztjük azt, midőn ama decorumok felcserélése vé- 
gett valamelyik iparos mühely asylumába menekü- 
lünk. - Mert hiába, a fügefalevelek dicső kora 
lejárt, a mit régen régen a természet bőkezüleg osz- 
togatott, ma 2—4 hónapi keserves munka árán kell 

megszerezni, s még akkor is kérdés, vajon neved 

nem figurál-e ott a részlet fizet ő kő diszes 
sorában. 

Szép az a magyar ipar, ugy nagy massában 
kiállitva, de ha iparosaink fagyos tekintetére gon- 
dolunk, kik előtt nincs irgalom, kegyelem, ha ne- 

ved a contó-könyvbe került, kik ugy vexyálják a 
szegény halandót, hogy szinte a pokol nyolczadik 

üstjében képzeljük magunkat, ha ugy történetesen 

az utczán találkozunk velők; nem csoda, ha erőt 
vesz rajtunk a strickeolási hajlam, s kezdjük ne- 

gálni az ipar hatalmát, mely maholnap nyakon 
fojt. Nem természetes-e itt a boszu érzete? 

No de hiába minden szabadkozás, a tényt el 
kell ismernünk, hogy a kiállitás május 1-én meg- 
nyilt; a kik személyesen jelen nem voltunk meg- 
győződést szerezhetünk a napi sajtó hasábjairól. 
Rosz auspiciumok alatt nyilt mez. Azt mondják 
folyvást csorog az eső, s a Prateren keresztül 

olyan sártenger vonul, hogy az ember hajlandó 

volna Kolozsvár utczáin képzelni magát, ha a ki- 
állitási palota ajtójában észre nem venné, hogy ez 
imposáns épület mégis csak igen nagy volna ne- 
künk. Lám, lám a természet milyen előzékeny,fenn 
is az édes otthonra emlékeztet. Legalább nem le- 
hetünk cosmopolitákká, ha felmegyünk: az utczai 
habarcs feléleszti lankadni kezdő patrioticus érzel- 
meinket. 

Mégis mi e sok szóból a végeredmény t. ol- 
vasó? Az, hogy én is, te is, mindenki szeretné 
majd egyik juniusi délután a Szt-István tornya ár- 

nyékában pihenni ki a nap fáradalmait. 
Különben e félesztendeig huzódó dologra 

még vissza tér Hunfy. 



jogban? Véleményes inditvány Dr. 

István ügyvéd ur D 

kivétel nélkül alkalmaztatnak, 

jjogtanár urtól Pápán. Előadó : Dr. 

széki elnök urtól Budapesten. Előadó : 
törvényszéki biró ur Budapesten. 

tal ügyvéd urtól Veszprémben. 6. Egy öttagu sza- 
vazatszedő bizottság kiküldése az elnök által. 7. 

Az állandó bizottság által elfogadott inditványok- 
nak az illető szakosztályokhoz utasitása. 

b) 1873. évi junius 3-án és 4-én reggeli 9 

órakor és délután 3 órakor: Szakosztályi ülések a 
m. kir. egyetem jogi facultásának termeiben. A 

szakosztályok megnyitására az állandó bizottság 
következő tagjai küldettek ki: az I. szakosztály 
megnyitására Dr. Hofimann Pál egyetemi tanár ur, 
a II szakosztály megnyitására Dr. Busbach Péter 

ügyvéd ur, a III. szakosztály megnyitására Szent- 
györgyi Imre legfőbb itélőszéki biró ur, a IV. 
szakosztály megnyitására Dr. Bróde Lipót ügyvéd 
ur. A szakosztályok első ülésén elnök, esetleg el- 
nöki helyettes és két jegyző valasztandó. 

A szakosztályok közül: az első és harmadik 
d. e. a második és negyedik pedig d. u. tartja üló 
seit. Szakosztályi tárgysorozat. 1. Véleményes in- 
ditványok az állandó bizottság által kitüzött kérdé- 
sek felett: A magánjogból. 1) A kötelező polgári 

házasság iránt alkotandó törvényben engedtessék-e 
a házastársak életében a házassági kötelék felbon- 
tása és ha igen, minő okokból ? Véleményes in- 
ditvány Dr. Györy Elek ügyvéd urtól Budapesten. 
Kovács Ferencz jogtanár urtól Debreczenben. Dr. 

Rentmeister Antal jogtanár urtól Pozsonyban. Dr. 

Sághy Gyula egyetemi tanár urtól Budapesten. Elő- 
adó: Dr. Hofimann Pál egyetemi tanár ur Buda- 
pesten. 2) Minő rendszere a házassági vagyonjog- 
nak fogadtassék el az alkotandó magyar magán- 

Vida Lajos 

ügyvéd urtól Budapesten. Előadó : Dr. Teleszky 
N.-Váradon. 

A kereskedelmi és váltójogból: 3) Illesse-e 
a kereskedő feleségét kereskedői hitelezők ellené- 
ben vagyonjogi igényeire nézve előjog és ha igen, 

minő mérvben, és minő feltételek alatt? Vélemé- 
nyes inditvány Dr. Bróde Lipót ügyvéd urtól Bu- 
dapesten. Dr. Mannheimer Ignácz urtól Budapes- 
ten. Dr. Schnierer Gyula osztálytanácsos urtól Bu- 
dapesten. Előadó: Dr. Apáthyi István egyetemi 
tanár ur Budapesten. 4) Minő elvek állapittassanak 
meg a viszkereseti jog érvényesitésére, ha e jog 

külföldről érvényesittetik, belföldre? Véleményes 
inditvány, Dr. Sipos Arpád jogtanár urtól N.-Vára- 
don. Dr. Stiller Mór ügyvéd urtól Budapesten. Elő- 
adó: Tokaji Nagy Lajos váltó- és keresk. törvény- 
széki biró ur Budapesten. 

A büntető jogból és eljárásból: 5) A sajtó 
számára szükséges szabadság megkivánja- e s te- 
kintettel a közbiztonságra elegendő-e, ha a sajtó 

utján elkövetett büntetésre méltó cselekvényekre 
az átalános büntető törvények és büntetőjogi elvek 

vagy pedig a sajtó- 

szabadság avagy a közbiztonság megóvására ki- 
vételek és pedig, melyek teendők? Véleményes 
inditvány Dr. Dárday Sándor urtól (a jogtud. Köz- 
löny szerkesztőjétől) Budapesten. Kőrősy Sándor 

Emmer Kornél 

t. széki biró ur Budapesten. 6) Azon elv: hogy az 
igazságszolgáltatás a közigazgatástól teljesen elvá- 
lasztandó, föltétlenül kiterjedjen-e a kihágásokra 
is, és ha nem, minő módozatok mellett teendő ki- 
vétel? Véleményes inditvány dr. Csukássy Károly 
királyi alügyész urtól Budapesten. Dr. Schnierer A. 
egyetemi tanár urtól Budapesten. Előadó : dr. Pulsz- 
ky Agoston egyetemi magántunár ur Budapesten. 

A polgári eljárásból: 7) A közvetlen szóbeli- 
ség mellett a bizonyitásnak mily rendszere fogad- 
tassék el? Véleményes inditvány: Dr. Neumann A. 
ügyvéd urtól Székesfehérvárott. Dr. Zsiskay Antal 

jogtanér urtól Györött. Zlinszky Imre kir. táblai pót- 
biró urtól Budapesten. Előadó: dr. Garay Dezső t. 
széki biró ur Budapesten. 8) A közvetlen szóbeli 
eljárásban minő jogorvoslatok engedendők meg ? 

Véleményes inditvány dr. Kiss Józsa kir. táblai ta- 
nácselnök urtól Budapesten. Előadó: Rupp Imre t 
széki biró ur Budapesten. 

II. Külön inditványok és ezekre kikért véle- 
mények. 1. Inditvány az örökség megszerzése és 
birtokba vétele iránt, Czenthe József ügyvéd urtól 
Budapesten. Vélemény Trawnik Ántal t.széki biró 
urtól Budapesten. Előadó: Tomcsányi Mór tör- 

vénysyéki elnöők ur Thurócz-Szt.-Mártonban. 2. 
Iunditvány a büntény által kárositottnak magánjogi 

követelései biztositása iránt, br. Apor Károly kir. 

táblai és jogászegyleti elnöők és dr. Sóos Kálmán 
kir. táblai fogalmazó és jogászegyleti titkár uraktól 

Marosvásárhelytt. Előadó: Kőrösy Sándor jogta- 
nár ur Pápán. 3. Inditvány az előzetes magánjogi 
Éérdéseknek kinyomozása tárgyában a bünvádi el- 

járásban, dr. Singer Ignácz törvényszéki biró urtól 
Trencsénben. Vélemény Sárkány József törvény- 

Székács F. 

c) 1873. évi junius 5-én reggel 9 órakor 
esetleg d. u. 3 órakor is teljes ülés a magyar tu- 
dományos akademia disztermében. 1. A szakosz- 
tályok megállapodásainak, 
véleményeknek megvitatása és elfogadása vagy 

visszautasitása. 2. A szavazatszedő bizottság jelen- 
tése alapján, az állandó bizottság tagjai tekinteté- 
ben megejtett szavazás eredményének kihirdetése. 

illetőleg a kissebbségi 

3. azon hónap meghatározása, melyben a jövő évi 
gyülés megtartandó lesz. 4. A gyülés beligazgatá- 

sára vonatkozó esetleges indítványok tárgyalása. 
jnnepélyek és összejövetelek sorrendje. 

nius 1-jén 8 órakor ismerkedési ! 

estély a', Huhgaria. szálloda felső termében. 2. 
junius 2-án kirándulás Gödöllőre külön vonaton; 
indulás a m. kir. államvasut indóházától déli fél 
kettőkor; közös ebéd Gödöllőn 3 órakor. Vissza- 
jövet este 10 órakor. 3. junius 3-án este 8 óra- 
kor bankett a „Hungarias szálloda felső termében. 
5. juntus 4-én kirándulás a Margitszigetre; indu- 
lás d. u. 5 és fél órakor a margitszigeti hajók ál- 
lomáshelyéről; 8 órakor tánczestély a Margiszige- 
ten. 4. junius 5-kén esti 8 órakor bucsuestély a 
Hungarias szálloda felső termében. 

Allandó találkozási hely ugy délbon mint este, 
kedvezőtlen időben a kirándulások elmaradása ese- 
tén is: a ,Hungaria szálloda termei. 

Romániából. 
Catargiu Lázár román ministerelnök és bel- 

ügyminister april 12-én igen terjedelmes köriratot 
intézett a megye főnökökhöz, mely a kamara el- 
lenzéke támadásai ellenében a kormányt és poli- 
tikáját hosszadalmasabbanvédelmezi. A körirat jel- 
lemzi az ország akkori helyzetét, midőn a jelenlegi 
ministerium kineveztetett: „Minő helyzetet talált a 
ministerium kineveztetésekor 1871. mártius 11-n? 
Minden pénztár ki volt meritve, a pénzügyministe- 
riumot ostromolták a hitelezők, kiket nem volt ké- 
pes kielégiteni: az állam hivatalnokai nem kaptak 
fizetést : a hadsereg a napi szükséglet eszközeivel 
sem birt s ez okból a legveszélyesebb desorgani- 
zatió utján állt: a nyugdijasok hosszu idő óta nem 
kaptak fizetést s számtalan kiadott pénztárjegy és 
kötvény be nem váltatott; a hitel tökéletesen el- 
tünt s az állam alapjai annyira megvoltak ingatva, 
hogy mindnyájan borzalommal néztünk az örvény 
elé, mely előtt állottunk. Ez iszonyu helyzet gyors 
orvoslást igényelt. A 78 milliomos kölcsön kiadá- 
sával sikerült a komoly válság elejét venni. E köl- 
csön sikere mindenesetre büszkesége Romániának. 
De másrészt a kölcsön 8 millóval terhelte az évi 
költségvetést.* 

A minisztertanács az ismert Strousbergféle 
vasutépítést és lebonyolitását ismerteti. Az 1867. 
és 1868-ban az akkori kormányok által kötött üz- 
letek negyven millió két évi terhet hoztak az ál- 
lamra, mely összegből 30 millió hosszu időre min- 
den évben előforduland a költségvetésben. „Nem 
akarunk vádolni — mondja a miniszter — de az 
sem akarjuk türni, hogy bennünket igaztalanul vá- 
doljanak. Távol áll tőlünk a gondolat, hogy az 
előbbi kormánynak bünül rójuk fel, hogy az or- 
szágba lehetőleg gyorsan iparkodott a vaspályák 
jótékonyságát behozni. A hozott áldozatok — meg 
vagyunk győződve — nem sokára jelentékenyen 
compenzálva lesznek. De nemcsak a nagy vaspá- 
lyahálózat rögtöni megvalósítása hozott reánk erőn- 
ket meghaladó terheket, ezeket még szaporitotta 
az, hogy az ár, mely megvalósitásukra kiköttetett, 
tulzott, s a feltételek meggondolatlanok voltak. 
A miniszter azután elmondja, hogy a mostani kor- 
mány azonnal a rendes kiadások leszállitásához 
fogott, s az 1871. és 1872-ki költségvetés 11 
millióval kisebb az előbbi évekénél. Catargiu ur azt 
is kiemeli, hogy midőn 1871-ben a kormány ala- 
kitásával megbizatott, az államjószág kölcsönre, a 
dohány egyedáruságra és a bélyegadókra vonat- 
kozó törvényjavaslatokat, melyeket az ellenzék 
most hevesen megtámad, már előterjesztve találta 
volt. Ö kénytelenségből fogadta el a két javasla- 
tot, mely az állam bevételeit 12 millióval szapori- 
totta, s még négy milióval fogja szaporitani. Más- 
részt az évi annuitások mostan is, mint 1871-ben 
csak 29 millióval terhelik a budgetet, azaz nem 
emelkednek. 

Mindemellett az ellenzék most rendkivüli iz- 
gatást kezdett a sajtóban s a nép alsóbb rétegei- 
ben a kormány ellen. Catargiu ur reményli, hogy 
az izgatás a románok józan eszén hajótőrést fog 

szenvedni, de különben a kormány elvan határoz- 
va, hogy a legcsekélyebb rendetlenséget sem 
fogja türni. „Egyszersmind —igy végződik a kör- 
irat — a közigazgatási és törvényszéki hivatalno- 
kok figyelmét arra irányozzuk, hogy az igazgatók 
legcsekélyebb olyan kisérletével szemben, mely 
rendzavarásokat czéloz, szigoru kötelességők eze- 
ket erélyesen megakadályozni s a törvényeket 
egész szigorukban alkalmazni." 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, május 10-én. 

— T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

-Ö felségeik 5-én a nemzetközi kialli- 
tást legmagasb látogatásukkal megtisztelni méltóz- 
tattak. Esti 5 órakor érkeztek meg Rudolf khg ur 
ő cs. k. fenségével a Császár-pavillonhoz s ott a 

főigazgató által tiszteletteljesen fogadtattak. O fel- 
ségeik, s Rudolf khg ur a császár-pavillont minden 
részében megszemlélték, s erre előbb a virág,- hü- 
velyes vetemény- és gyümölcs-kiállitáshoz, később 

a pavillon épitése s berendezése, mind az egyes ki- 
állitási tárgyak fölött legmagasb megelégedésüket 

méltóztattak kifejezni. - - 

— Császárné és királyné ő felsége 
a váczi kisdedovó intézet javára, és pedig az in- 
tézeti ház vételárának fedezése czéljából — ma- 
gán-pénztárából - 200 frtnyi összeget méltózta- 
tott legk. adományozni. 

— Tászlószentelési ünnepély. Tüz- 
oltóink zászlószentelési ünnepélye közelebbről fog 
megtartatni, mely alkalommal a műkedvelő társulat 
is előadást rendezend s jövedelmét a tüzoltók ré- 
szére ajánlja fel; ha e nap az előadás le nem foly- 
hatna, akkor a pünkösdi ünnepen tartatik meg. 

– Menykőcsapás. Tegnap egy fiatal 
szolya-legényt, a mint marháit őrizve subája alatt 
hevert — a menykő agyon sujtott, kalapját, csiz- 
máit foszlányokra tépte. 

—– A muükedvelők e hó végén már elő- 
adást rendeznek. 

— A kolozsvári m. kir. egyetemen, a 
bölcsészek közül tegnap délelőtt 4-en tettek ver- 
senyvizsgálatot az állami 300 frtos ösztöndij el- 
nyerése végett. A jogi karban ma folyt le a vizs- 
gálat. 

– Tűzoltóink a nagy-szebeni ünne- 
pélyre ma délután utaztak el K. Biasini D. gyors- 
kzcsiján, hogy ott a kolozsvári tűzoltókat képvi- 
seljék. 

— Májális. A műkedvelő társulat pénte- 
ken tartott válaszmányi ülésében elhatározta egy 
tavaszi ünnepélynek megtartását és pedig a séta- 
téri áréna helyiségében, ha csak nehezség e tekin- 
tetben fel nem merül. 

—- A nagy vasuti szerencsétlenség 
okozója. A megtartott vizsgálat alkalmával kitünt, 
hogy a mulasztást Biedermann nevü kőbányai vas- 
uti tiszt követte el; ugyanis ő volt az, ki a kérdé- 
ses vonatot Köbányáról expediálta s kinek e mi- 
nőségben kötelessége lett volna a vonatvezetőt 
utasitani, hogy ez uttal ne a rendes vágányokat 
használja, mivel azok fel vannak szedve, – ha- 
nem a másodikat; hasonlóképen az ő kötelessége 
lett volna a vasuti őrt szokásos módon a váltó e 
forditására figyelmeztetni. - Biedermann, ki már 
kérdőre vonatott, beismeri a mulasztást, nem ta- 
gadja, hogy minden kötelességében állott volna, 
de — ugy mond — szerencsétlenségre minder- 
zől megfeledkezett. Biedermann ennek folytán le- 
tartóztatott. 

— Értesités. a negyedik magyar jogász- 
gyülés mindazon tagjai, kik a folyó év junius 2- 
án megnyiló ülésekre feljövetelük alkalmával az en- 
gedélyezett 509,-nyi vitelbér-kedvezményt a ti- 
szavidék vasuton is igénybe kivánják venni, figyel- 
meztetnek, hogy ezen vasut állomási pénztárainál 
tagjegyeik mellett külön igazolványt is tartoznak 
felmutatni, és ez utóbbi hiányában a kedvezményes 

vitelbérekben nem részesülhetnek. Felkérem tehát 
ezen tisztelt tagokat sziveskedjenek a most emli- 

tett külön igazolvány kiszolgáltatásáért mielőbb 
hozzám fordulni. -- Budapesten 1873. évi máj. 

6. Dr. Siegmund Vilmos, az állandó bizottság tit- 
kára. 

—– Vastag György, jeles festészünk 
már visszaérkezett váosunkba bécsi utjáról, hová 

remek s nagybecsü képeinek elhelyezése végettnem 
rég utazott volt. 

— Májális. A kolozs-monostori gazdasági 
tanintézet növendékei is, mint halljuk, fognak adni 
egy tavaszi ünnepélyt, valószinűleg junius hóban. 

— Néhai Fekete Mihály, a helybeli 
ref. főtanoda latinnyelv és irodalom volt tanárának 

könyvei, ugyanazon tanoda nagytermében, május 
12 és 13. napjain d. e. 10–12 és d. u. 4 — 6. 

óráig megtekintés végett ki lesznek állitva; 14-én 
d. u. el fognak árusittatni. 

Szerelemféltésből eredt az 
egész. Emlitettük volt, hogy szerdán délután az 
árénában egy nő akart pisztolylyal végett vetni 

életének, mely azonban nem sikerült. Most kiegé- 
szitésül még a következőket irhatjuk: E nőt csak- 
ugyan beszállitótták a városházhoz, (de nem Fa- 
raó ivadékai, mert azoknak inokba szállott bátor- 
ságuk s megugrottak utközben) hanem a kocsis, 

kinek a nő a bérrel még tartozott. Itt a nőt kihall- 
gatták s kitünt, hogy Kolozsról a napokban jött 
városunkba s a veres fogadóban lakik pék férjével; 
ez azonban sokszor embertelenül bánt vele, mert 
azt hitte, hogy neje más valakivel szőtt szerelmi 

viszonyt, és szerelemféltő dühében tettlegességre is 
vetemedett. A nőt elkeseritette e bánásmód s igy 
történt, hogy szerdán a zene és bor mellett má- 
moros fővel, pisztolyt ragadott, mely mint irtuk, 
ez uttal csütörtöőköt mondott. Rendőrségünk az 
esemény mnapja éjjelén a dolgozó házban szállásol- 
ta el a nőt, férjét pedig másnap komolyan megin- 
tette. 

— Az angol telepeket áAfrika keleti 
partjain mintegy 4000 főből álló achautée néger 
csapat fenyegeti; a telepitvényesek összesen 850 

jól fegyverzett egyént állitottak velük szembe. 

Angliából pedig segédcsapatokat küldtek s igy re- 
mélhetőleg a fenyegető veszély el fog hárittatni. 

Az olasz király jutalmat kap egy va- 

dászatáért. A lefolyt marczius havában ugyanis Jor- 

cino táján (nápolyi területen) vadászván a király, 
egy derék farkast sikerült lőnie, mig kisérője, Ber- 

töle Viale tábornok nőstényét ejtette el. Éttésére 
mEt 

királya ő felségének 

szony a kolozsvári önkéntes tüzoltó egyletnek 

jotyián ez Venafro oska taná 
hogy a dúvadak elejtésére kitüzött, 

- Kibédi Biaásini Domokosn 

fölavatása alkalmára, . mely a 
25. délelőtt tartakik meg — 400 frtot sziveske 

nyozó urasszony e nagylelkü kettős) és e ün 
örök emlékben maradandó ajándékáért szívből er. 
forró köszönektünket, mély hála érzetünke 

lozsvári önkéntes tüzoltő egylet. 

— Májális. Az ev. ref. collegium tant 
ifjuságának májálisa f. hó 17-én fog 

— Beküldetett. Egy idő óta a mu 
kert ajtaja zárva van mindazok előtt, 
végett felkeresik. Hogy tudomány egyetemünkn 
szerződésileg átadatott - e kedves helyiség, 
mindenki sietett, ha csak tehette, élvezni a te 
szet szépségét, jóltudjuk. De nem vagyunk képes 
megmagyarázni magunknak azon eljárást me 
kertnek, a közönség előtti zárvatartásában nyil 
nul, s méltán általános visszatetszést szül. 
mondják, a füvész-kert érdeke kivánja ezt igy, ! 
lyet létesiteni akarnak. Lehet, de azórt 

illetők, s kiváncsian várjék vajjon a szé 
érvéget? Kolozsvártt. máj. 9-én 1873. 

Több régi muzeumkort látogató. 

(Neerolog), 
vácsi Józsefné a ma e nytnak testvérei: 
Kovácsi Juliánna ő ándornó és g sgyerm 
kei; Kovácsi Antal, je ermekei 
vácsi Zsófia, Székel kgyermek 

Kovácsi Katalin, Péchi Elekné s en kög 
nevében szomoru szivvel jelenti, 

letők testvéré, nagybátyja és sógor, si dó 
zsef, élte 57-ik évében, házassága ásodk havá 

ban, rövid ideig tartó betegség u hó 
halt. Az elhunytban nemcsak a g ö 
ni kör vesztette el részint tám né 
büszkeségét; hanem elvesztette a orgalo 

is egy derék képviselőjét, ki tiszta j lMleme, nem 

szive s fedehetlen polgári erényi 
meg magának azt, a mi ez éle 
közbecsülést. Béke eeoan Fő 

Biasini gyorsutazási menetrendje 

1873 máreczius 10-től. 
A magyar keleti vasut menetrendjét már 

10-én megváltoztatván, következendő menetr 
del indulnak 

Kolozsvár és Felvinecz között: 
Kolozsvárról Tordára és Felvinczre indu 

ponként háromszor, reggeli 8, délután 4 és 
véli 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Sze 
Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti ös 
várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló g 
kocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz c 
kozik várakozás nélkül. 

Felvinczről Tordára és Kolozsvárra indu 
ponként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásá 
felől jövő utasokkal, és reggeli 5 és 6 órak 
Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és 
felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6 órai indt 
mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenn 

hogy bármennyi utas jönne is a három irány 

tovább szállitásra bizonyosan számíthas 

Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre 
ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor 

ponta kélszet reggeli 7 és délután 1 óra 

Arszabály 30 font szabadpodgyá 
lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tulsul 
Kolozsvárról Felvinczig vagy vi 
belső Coupe 4 ft, hátulsó Coup f 5l 
suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig 

1. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, h 

1 ft 80 kr, imperial 1 ft TO kr, tuls 

lozsvárról Deézsíg I. és közbelső Co 

hátulsó Coupe 2 ft T70 kr, imp riál 2 

suly 4 kr. A közbeeső kissebb á 

czárjával mértföldenként szám tatn. 
jegyzéssel, hogy a megkezdet 
mittatik. a 



1 illanyos kezeléssel kapcsolat- 

1–2 

figyelemre méltól 

bár mely állásbeliek 
egy – eddigi szokásaikat és 

ndőiket nem háborgató - 

I ijövedelmező mellékfoglalatos- 

ságot nyerhetnek. 

Ajánlatok c. S. alatt 
válasz-bélyeggel ellátva a 
,,magyar középonti irodához" 

Besten, mérleg-utcza 4. sr. a. 

cutimerendők. 
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805 2-10 

Anyári idényre 

divat-raktárában a legujabb kelmék megérkeztek! 
s kaphatók az alábbirt rendkivüli jutányos árakon : 

Mosé-szövetek: 
Csing ár.) 

Batiztok 15 krtól kezdve feljebb. 
Brilantin pidue és Cretonok 25 krtól kezdve 
Foulard szátenek 35 krtól kezdvo, öo 

Szor-szövetek: 
Legujabb Gránádin Báreschek 30 kr. 35 krtól kezdve. 
Legujabb Gazirok, Báreschek 32 krtóől kezdve. 

Ször-szövetek 18 kr, 20 kr, 25 kezdve. 

Selyem-szövetek: 
Szines stráfos pouldesua 1 frt 20 krtól kezdve. 
Szines glászé 1 frt 70 kezdve. 
Fekete glászé 1 frt 35 krtól kezdve. 
Fekete Ripsek 2 frtól kezdve. 
Szines Ripsek 2 ífrt 40 krtól kezdve. 

Jelen hirdetményem feladata, hogy ne csak üres igéretekkel kecsegtessem nagyra 

becsült vevőimet, hanem tettleg is bebizonyitsam áruim szépségét, jóságát, és rend- 

kivüli jutányosságát. 
A n. é. közönség szives látogatásáért, illetőleg becses rendelményeiért, mély 

tisztelettel esedezem 

Orelli Hugó. 
Raktárom a főtéren nagy várdával szemben Tauffer-ház. 

806 1-30 

Elmélkedő orvosok, 
allopathák és homőopathák, az általa meggyógyultak naponta szaporodó birálata sze- 

rint, a lélegző (torok és mell) és emésztő szervek (gyomor, máj, végbél, arany- 

ér) valamint az idegrendszer (hypochondtia, aszkor) betegségeiben, általános 

és különös gyengeségi állapotban(magkiömlés, tehetetlenség) a Humboldt 

Sándor inditványára behozott 
dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógytári árszabály szerint üveg 

és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszközöltek, hogy minden ha- 

sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös ismertetésül 

dr. Sampson tanár „Szerecsen gyógyszertára" Mainzban, valamint 

bizományos gyógyszertárat is (Főraktár Austriára nézve Haubner Edénél Bécs- 

ben, Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Fecher J. E.-nél Te- 

mesvártt, Fürst Józsefnél Prágában) tudományos értekezletet felőle ingyen és 

bérmentesen küld. 

Kis részletfzetésre 
évnegyedenként és havonként 

árulunk egyes sorsjegyekre szóló részletjegyeket, tetszés szerint egybeállitott cso- 
portokban s a legjutányosabb feltételek mellett. 

Mindjárt az első részlet-fizetés teljesitése után s a részletek 
törlesztése közben egyes-egyedül valamennyi sorsjegy nyerő 
számaira játszik a vásárló! 

A közelebbi huzásokra 
különösen ajánljuk 

a magyar elsőbbségi sorsjegyeket 
huzás május 15-én, főnyeremény 150,000 frt. 

18G2-ki sorsijezsyeket, 
huzás junius 1-én főnyeremény 250,000 frt. 

a 3%-kos török sorsjegyeket egyenkint 400 frtjával. 
huzás junius 1-én, főnyeremény 300,000 frank. 

Az osztrák ipar-bank Részletfizetési osztálya 
azelőtt 

Firrst Ede 
Bécs, Sz.-Istvántér. 2 sz. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 
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Öoco 
789 3-12 Ő 

Margitszigeti gyógyfürdő 
Budapest főváros közvetlen közelében. 

350 R. meleg artézi forrás - Porzellán és márvány kád- ugy kőfürdök 
zuhany készülékkel - nagyszerü kert - kitünö lég - 3200 teljes kényelemmel 
berendezett szoba — társalgási terem — kül- és belföldi lapok - naponta zene. 

Kóralakok, melyek ellen a Margitszigeti hév-viz kedvező 
eredménynyel használtatott: . 

Köszvény — az izületek, az izmok, a csonthártyák és ideg hüvelyek idült 
csúzza, idegbetegségek és pedig a) csúz, köszvény, erőmüvi behatás, ólom mérge- 
zés, hagymáz és diphteria után fellépő hüdések, b) zsábák, c) görcsös állapotok, 
d) méhszendi bajok, - görvélykór mirigy dagokkal és genyedésel - idült bőr- 
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betegségek - csontbántalmak, angolkór, csontszú - izületi bajok — fekélyek 
és külsértéseket követő elváltozások: fájdalmas hegek, merevség, hüdések - 
hugykövek és vizelleti nehézségek - méh és hüvely bántalmak, méh tömület, 
hószámi rendellenesség s a t. 

Bérleteknél, úgy a fürdő és menetjegyeknek együttes váltásánál 
árelengedés adatik. i 

A Szigeten lakók úgy a fürdő mint a menetjegyeknél előnyben 
részesülnek. 
a A fővárossal óránként kétszer gőzhajó közlekedés. 

1873. nyári idény megnyittatik május I1-én. 
Megrendeléseket lakásokra átvesz a Margitszigeti felügyelőség a Mar- 
gitszigeten, utolsó posta Ó-Buda. 

A Margitsziget igazgatósága. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 
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eghivás 
a ,MCTORIN: BIZTOSITŐ TÁRSASÁG HETEDIK RENDES 

GYÜLÉSERE. 
A Victoria biztósitó társaság t. cz. részvényesei 

Kolozsvártt 1873 május 29-dikén délelőtt 10 órakor tartandó 
ETEDE RENDES KÖZGYULÉSRE 

ennel tisztelettel meghivatnak az alapszabályok 25–26 §6-ai értelmében. 

A közgyűlés tárgyai. 
1. Igazgató választmányi előterjesztés az üzlet eseményeiről és az évi számadásról 

2. A számadás vizsgáló bizottmány jelentése. 
3. A számadás felett határozás és a lefolyt évre esendő osztalék megállapitása . 

4. Mmditványok. 
. 

5. A leköszönt elnök helyett uj elnök választása, ugy a választmányba szükséges tagok, és a számadás vizsgáló bizottmány megválasztása. 

Kelt Kolozsvárt az 1873 május 6-án tartott igazgató választmányi gyülés határozatából 
a Victoria biztositó társaság igazgatósága Kolozsvártt. 

alelnök: igazgató : vezérigagató : 
Simon. Bogdán. Galgóczy. 

HMivomat az alapszabályokból. 
15. §. Közgyülésen minden részvényesnek megjelenési és tanácskozási joga van. 

A szavazatot illetőleg mmden 2 uj részvény egy szavazatra ad jogot. A régi részvényekre nézve a szavazati jog a régi alapszabályok szerint változatlanul marad. 

Tiz szavazatnál többet senki sem birhat. 
ávollevő részvényesek közönségesen csak szavazatképes részvényesek által képviseltethetik magukat: azonban határozott névre szóló régirészvényeseknél megengedtetik, hogy férjes 

k erk ik, kiskoruak és gyámság alatt lévők, gyámjaik és gondnokaik, testületek, alapitványok választott meghatalmazottjaik által képviseltessenck, habár az ily egyének részvényesek nem 

i zavazatnál több egy kézben ily megbizatás utján sem egyesithető, bele értve ebbe már a saját szavazat számot is. 

ébiránt a részvényeseknek s azok képviselőinek a közgyülésen jog gyakorolhatás tekintetéből hivatalos igazoló jegygyel kell magukat ellátniok, mely jegy birtok- 

pviselt részvények és azok után járó szavazat számát foglalja magában, mely jegyek, szavazat alkalmával mindenkor, tanácskozás alkalmával pedig szükség esetén fel- 

kébeléből két tagot választ, kikhez az igazgatóság maga részeről egy harmadikot nevez, kik együtt képezik az iga- 

a szavazatot igazóló részvények a közgyülés előtt legalább 3 nappal ennél leteendők, a meghatalmazványok hozzá 

eljárásáról a közgyülés elé terjesztendő jegyzőkönyvet és név-jegyzéket vezetvén. 

gazgató választmány minden közgyülés előtt saját 
közgyülés előtt egy héttel folytonosan együtt ülvén, 

rényes jogositvány és meghatalmazványok alapján az igazoló jegyeket kiadja, 

em díaztalkk 818 
Nyomatott Gámán anos örököseinél Kolozsvártt.


